

宁泽涛全运会百米自由泳夺冠



9月4日，宁泽涛在赛后庆祝。当日，在第十三届全运会游泳项目男子100米自由泳决赛中，河南队选手宁泽涛夺冠。新华社记者 连振摄

本报讯 天津全运会男子100米自由泳决赛昨晚举行，代表河南出战的宁泽涛以47秒92夺得金牌。这个成绩几乎追平两年前世锦赛夺冠时的47秒84，距离他自己保持的亚洲纪录只差0.27秒。

一年前的里约奥运会，中国游泳当红明星宁泽涛突遇低谷——100米自由泳和50米自由泳双双无缘决赛。此后一年多时间，宁泽涛离开国家队，也离开了解放军队，甚至一度淡出人们的视线。直到今年5月，宁泽涛亮相江西赣州的全运会预选赛，成功获得了9月天津全运会的参赛资格。

半决赛宁泽涛游出48秒11，与两年前喀

山世锦赛夺冠时的预赛成绩持平。昨晚决赛，宁泽涛前半程游出22秒90，接近破亚洲纪录时的22秒83。触壁转身，宁泽涛已领先第二名余贺新超过一个身位。

47秒92，宁泽涛以破48秒的成绩夺冠，这是他连续4年在100米自由泳游进48秒，也是目前世界上仅有的两位连续4年游进48秒的选手之一。截至9月初，这个成绩排在2017年该项目的世界第六，如果他没缺席布达佩斯世锦赛，47秒92可以在决赛拿到第四名。比赛结束后，宁泽涛如往常一样婉拒了混合采访区的采访，他连连向记者鞠躬说着感谢。颁奖仪式后，他终于在新闻发布会发声。

“各位媒体朋友大家好，夺得冠军我很高兴。我恢复训练仅仅3个月，这个成绩也在教练赛前的安排之中。过去4年我也在成长，从男孩成长为男人。”宁泽涛保持着招牌的微笑，吐字轻声细语，也掷地有声。

淡出公众视野很久之后，媒体记者都希望宁泽涛说些什么：“想说的就四个字吧：我很开心。”言罢，发布厅内响起了掌声。

今天上午，宁泽涛继续出战男子50米自由泳预赛和半决赛，1天两枪对他的体力是个挑战。宁泽涛说出自己的目标：“希望在全运会上为家乡河南贡献一份自己的力量。”（王牧青 王婧）

最后一战，放手一搏

国足今晚只有大胜卡塔尔才有希望拿到小组第三

今晚，国足迎来世界杯预选赛亚洲区12强赛的最后一场小组赛。对阵卡塔尔，尽可能大胜，才有希望拿到小组第三，得到参加附加赛的资格。

中国队客场战胜卡塔尔队、打破客场不胜卡塔尔队的魔咒只是一个前提条件，中国队想要保留晋级2018年俄罗斯世界杯的希望，还得寄希望于乌兹别克斯坦队、叙利亚队分别负于韩国队、伊朗队，最好都是大败。

如此的前提，国足今天的首要任务必须是继续猛攻。如何保持上一场比赛中流畅的进攻，如何改进运动战不进球的难题，显然都是里皮所要考量的重点。

“刷卡”颇有难度

中国队与卡塔尔队共有17次交锋，中国队7胜5平5负进21球失14球稍占优势，不过世预赛中卡之间的10次对垒，国足却是以2胜4平4负落下风，尤其是在客场中国队3平2负还从未有过击败卡塔尔队的记录，而这5战里其中4战都是世预赛的。1989年10月28日，中国队在一场世界杯预选赛中遭遇黑色三分钟，1:2被卡塔尔队逆转，失去了参加世界杯的机会。1997年10月31日，中国队主场2:3负于卡塔尔队，再次在世预赛中输给了卡塔尔队。2008年6月7日，中国队在一场世预赛中主场0:1负于卡塔尔队，小组赛阶段就被淘汰，没有获得10强赛资格。

国足在本届世预赛客场迄今不胜，上一次客场全取三分还是6:0大胜不丹一役。反观卡塔尔队，他们最近4次在世预赛主场输球全部都是0:1小负，显然这是对国足极为不利的数据，但这支卡塔尔队的两个边路球员都很喜欢助攻，给对手施加很大的压力，但同时也会留下巨大的空当。

中国国脚在这场比赛中应该尽量少犯错，避免给卡塔尔队位置不错的任意球机会甚至点球机会。

给郜林开小灶

对阵乌兹别克斯坦队的比赛中，国足整体进攻进步明显，射门次数远远高于对手。只是，进攻虽然流畅，但是临门一脚却总是差之毫厘。在这种情况下，里皮自然要好好动动脑筋了。9场12强赛，中国队只有6个进球，场均进球0.67个。中国队的进球良机并不多，但总体而言把握进球机会的能力确实比较差。

在抵达多哈后的第一堂训练课开始前，里皮特意把郜林叫到自己身边，进行了单独谈话。而在第二堂训练课中，郜林再次被里皮叫到了一边，通过翻译传达战术布置。一连两天，都给郜林开小灶，看来里皮准备将进球的希望押在郜林身上了。在和乌兹别克斯坦队的比赛中，正是他在关键时刻顶住压力，打进了制胜的点球。作为昔日“银狐”麾下的恒大老将，郜林对于里皮的战术思路

会更加熟悉。

阵型会有微调

要想打出更好的进攻，除了给郜林开小灶外，里皮对阵型应该也会进行微调。

在一连两天的训练中，尹鸿博和肖智都进入了主力阵容一组。

在这两天的训练中，里皮将肖智安排在了锋线上，与郜林组成了双中锋战术。如果这个调整在这两天的训练中奏效，那么“银狐”就有可能在和卡塔尔的比赛中排出肖智、郜林和武磊组合的新三叉戟，用来冲击对方的防线。尹鸿博在上一场比赛中并没有出场，引发了大家的猜测。抵达多哈后，他再次将尹鸿博放入了分组中主力一方的阵容中，位置依然是中场。尹鸿博的特点是能攻善守，如果由他和蒿俊闵、郑智组成中场，会让整个阵型更加灵活。

当然，不管怎样，和卡塔尔的比赛，里皮势必必要强攻。至于安排哪些人出场比赛，采取什么样的战术，恐怕还需要再观察两天，里皮也将会在这两天的训练当中最终确定球队阵容。

如今的国足，空前团结。尤其是在主场战胜了乌兹别克斯坦队后，大家的自信心也增强了很多。

国足与卡塔尔比赛的裁判组正式确定，裁判组来自阿曼，主裁判是阿曼人艾哈迈德·阿布巴卡尔·卡夫。（李立）



9月3日，荷兰队球员罗本庆祝进球。新华社/法新

晋级世界杯希望渺茫 荷兰队 比国足更困难

本报讯 北京时间昨夜，2018年俄罗斯世界杯预选赛欧洲区A组第8轮上演了一场关键之战。“橙衣军团”荷兰队，主场3:1力克东欧球队保加利亚队。但由于同组的瑞典和法国双双告捷，荷兰队仍然排在小组第三。在世预赛还剩两轮的情况下，荷兰队晋级希望渺茫，极可能再次无缘世界大赛。

2018年世预赛欧洲区9个小组的小组第一名，直接晋级明年世界杯，其余8个战绩最好的小组第二，则通过抽签对阵，参加主客场两回合世界杯晋级附加赛，胜者挺进世界杯。荷兰队如今只能与瑞典争夺小组第二去踢附加赛。荷兰最后两场世预赛，客场对白俄罗斯，主场是与瑞典的生死战。假设瑞典在最后一轮客场输给荷兰队后双方同积19分。按照世预赛欧洲区积分相同先比较净胜球的规则，荷兰队的净胜球也远远落后（荷兰5:11）。而且下一轮瑞典队还将主场迎战弱旅卢森堡，可以继续刷新净胜球。分析荷兰队晋级世界杯的形势，比国足出线还要困难。（刘大伟）

世预赛欧洲区 比利时出线 法国被逼平

本报讯 比利时成为欧洲第一支通过预选赛晋级2018年世界杯决赛圈的球队。昨晚在H组第8轮，比利时客场以2:1击败希腊，以7胜1平积22分提前两轮出线。

目前已有6支球队确定参加明年的世界杯决赛圈，除东道主俄罗斯之外，还包括通过预选赛晋级的巴西、伊朗、日本、墨西哥和比利时。面对希腊的密集防守，比利时第70分钟才打破僵局，维尔通亨远射入网。希腊在第73分钟扳平比分。第74分钟，穆尼耶右路传中，卢卡库头球破门。

法国昨晚在主场制造大冷门：以0:0被世界排名第136位的卢森堡逼平，是法国自1914年之后首次未能在对阵卢森堡时获胜。法国全场射门次数以34:3遥遥领先，有9次射中门框范围，格列兹曼和博格巴还分别射门击中横梁。（刘毅）



9月3日，比利时队球员卢卡库庆祝进球。当日，在雅典进行的2018年俄罗斯世界杯预选赛欧洲区比赛中，比利时队客场以2:1战胜希腊队。新华社/法新